

政界和警界多人接受禁赌委员会调查

# 英国“赌选”丑闻雪球越滚越大

英国警方25日说,又有5名警察涉嫌就议会下院选举日期下注,正在接受禁赌委员会调查。此外,英国多地政界人士被曝光就选举下注。英国舆论批评说,这桩丑闻暴露政界和警界人员利用内幕消息谋取私利。

## 保守党忙“切割”

伦敦警察局25日说,禁赌委员会正在调查5名警察就选举日期下注一事,这5人目前没有被捕。19日,一名负责保护英国首相苏纳克安全的特勤警员因涉嫌押注被捕。

保守党25日宣布,撤回对苏纳克助理威廉姆斯和保守党候选人桑德斯竞选议员的支持。不过,由于议员候选人提名阶段已经结束,这两名保守党人的姓名依然会出现在选票上。

对于“赌选”丑闻,苏纳克20日表示“非常愤怒”,但他尚未采取相应行动,保守党内外要求处分卷入丑闻人员的呼声越来越高。反对党工党领袖斯塔默批评苏纳克做得太少,应该在威廉姆斯和桑德斯刚被调查时就立即取消他们的竞选资格。

除了上述两人,受到禁赌委员会调查的保守党人还有桑德斯的丈夫、在党内担任竞选事务主管的托尼·李和保守党数据事务主管梅森,这两人均已“请假”离岗。威尔士议会的保守党议员乔治25日说自己正在接受禁赌委员会调查,已经辞去党内高层职位。

## 工党也不“干净”

苏纳克5月22日突然宣布将于7月4日举行议会下院选举,这个日期在宣布前被严格保密,当时外界普遍预期选举会安排在秋季。然而,英国媒体近日陆续曝出,苏纳克“身边人”押注选举日期。其中,威廉姆斯在苏纳克宣布选举日期的3天前,押注100英镑选举会在7月举行。

不仅保守党人,工党议员候选人克雷格也受到禁赌委员会调查。工党25日说,在得知这一消息后,该党立即撤回对克雷格的支持。不过,克雷格并非就选举日期下注,而是赌自己不会当选。在2019年议会选举中,保

守党以很大优势在克雷格参选选区获胜。

克雷格在社交媒体上承认错误并道歉称他并不掌握内幕消息,只是打算如果赌赢就把钱捐给慈善事业。

此外,英国内阁苏格蘭事务大臣杰克曾向英国广播公司记者透露,他先前就选举日期押注,赢了超过2000英镑。杰克25日发表声明说,他没有就本次选举的日期下注。

保守党过去几年被曝出“聚会门”、职场霸凌、“咸猪手”等各类丑闻,目前支持率大幅落后于工党。近期民调普遍预计,保守党将在7月4日举行的议会下院选举中惨败,终结持续14年的执政地位。

郭倩(新华社供本报稿)

## 美国2024年大选首场电视辩论即将举行

# “拜特对决”首辩 规则调整有玄机

### 专家分析

美国大选首场电视辩论当地时间27日“上演”,这是近四年来民主党籍现任总统拜登与共和党籍前总统特朗普首度同台交锋。

自特朗普在2016年总统大选中异军突起后,美国政治中象征两党共识的“常规”就开始日趋稀少。此番特朗普与拜登的“重赛”中,连候选人辩论都遭到“重塑”。

## 足足提前两个月开始

美国总统候选人电视辩论始于1976年,当时的参与者是共和党总统福特和民主党挑战者卡特。

美国总统候选人的直接辩论非常引人注目,但一般会安排在两党四年一度的全国代表大会之后。大会将为之前初选的获胜者“加冕”,使之正式成为本党总统候选人,同时还会推出副总统人选。召开大会既有利于弥合党内因初选而产生的嫌隙,也能够为大选的最后冲刺提振士气,因此也被视为美国大选最后阶段的“发令枪”,其后才是总统候选人电视辩论。

而今年的辩论较“常规”足足提前了两个月,跑到了两党大会的前面。

辩论提前的原因,首先在于本次大选的两党初选都是走过场。共和党这边,特朗普轻松击败了包括一度风头正劲的德桑蒂斯在内的所有挑战者。民主党这边,拜登一方面是现任总统,是政党领袖和候选人,另一方面又有在2020年击败特朗普的选战“实绩”。美国大选早在几个月前就已经进入了事实上的“二人对决”状态,因而两党大会的实际意义极为有限。

而由于选情极为胶着,不管拜登还是特朗普都不敢托大,都极力寻找机会在冲刺阶段赢下“先手”,好为之后的大选进程“定下基调”。民主党希望通过电视辩论证明拜登



美国有线电视新闻网大楼外悬挂总统辩论标语牌

“廉颇未老”,以超预期的表现巩固反特朗普选民的支持。共和党支持者则认为,特朗普可以轻而易举在辩论中赢下拜登,前总统本人无疑也无意为2020年大选辩论落败报“一箭之仇”。

## 双方最终同意新规则

虽然辩论提前是因为双方都想取得先机,但并不意味着低估风险。总体来看,还是民主党更担心拜登状态,并为此推动大幅调整辩论流程和规则。

第一,拜登阵营要求美国有线电视新闻网(CNN)操盘此次辩论,让向来负责组织工作的美国总统辩论委员会“靠边站”。理由是2020年委员会安排的辩论主持人“没有能力或意愿”来维护辩论规则,让特朗普不停插话、打断他人发言。

第二,拜登阵营要求此次辩论不得有现场观众,CNN也答应将把演播间“空场”。提出这一要求的理由一方面是可以减少所谓观众对候选人的干扰,另一方面则是可以让候选人专心阐述政策问题,而不必为取悦现场观众更多地相互攻击。

第三,此次辩论中主持人可以将总统候选人“闭麦”,以保证辩论纪律得到严格执行,任何人都不能随意在对方或主持人发言时插话。

第四,此次辩论没有候选人开场陈词环节,而是直接回答主持人提问。每次发言时,拜登和特朗普有2分钟时间回答问题,然后1分钟批评对方发言,1分钟回应对方批评。

这些规则看上去似乎将限制特朗普的“发挥”,不过,很多共和党选战分析师并不认为是坏事,因为特朗普也更容易在镜头前“失言”。在他们看来,从争取独立和摇摆选民的角度来看,特朗普在辩论中少一点攻击性,可能效果会更好。这可能也是双方最终都同意新规则的原因。

无论辩论结果如何,这一系列程序和规则调整都说明,美国正在度过一段对其自身和世界而言都极为关键和紧张的时期。更让人担忧的是,2024年大选可能还不是最后一次“美国历史上影响最为深远的选举”。

中国社会科学院世界经济与政治研究所外交政策研究室主任 肖河

## 北约任命吕特出任新秘书长

新华社布鲁塞尔6月26日电 北约26日发布声明,任命荷兰首相吕特为新任秘书长。

声明说,北大西洋理事会决定任命吕特为新秘书长,他将于10月1日接替现任秘书长斯托尔滕贝格,后者将结束10年的北约秘书长任期。

罗马尼亚总统约翰尼斯20日正式宣布退出北约秘书长竞争,至此,吕特获得北约全部32个成员国支持。

北约秘书长与北约军事委员会主席、北约欧洲盟军最高司令为北约核心官员,荷兰是北约创始国之一,历任北约秘书长中有多位出自荷兰。

吕特出生于荷兰海牙,现年57岁。他自2010年出任首相以来已连续4次组建政府,是荷兰历史上任期最长的首相。荷兰新首相斯霍夫将于7月2日宣誓就职,吕特同日卸任荷兰首相。

## 枪支暴力已构成美公共卫生危机

新华社上午电 美国公共卫生局局长穆尔蒂25日宣布,枪支暴力已构成美国公共卫生危机。这是美国公共卫生部门首次就枪支暴力发出警报。

美国公共卫生局长获称“国家医生”,是美国首席公共卫生官员。穆尔蒂在警报中写道:“枪支暴力是紧急公共卫生危机,已导致太多美国人死去,引发难以想象的痛苦和深切悲伤。”他认为,枪支暴力影响远不止年均5万人死去这一让人震惊的数字,同时影响数以百万计枪伤患者、枪击事件目击者以及遇难者家属等人。

据美国公共卫生局统计,2020年枪支暴力是美国儿童和未成年人首要死因,2022年逾半死亡事件与枪支相关,美国年轻人枪支致死率是法国年轻人的11倍、德国的36倍、日本的121倍。

## 玻利维亚发生未遂政变

### 前陆军司令被逮捕并接受刑事调查

新华社利马6月26日电 玻利维亚总统阿尔塞26日任命桑切斯为新陆军司令。桑切斯当日下达命令,要求攻占总统府的军人遵守宪法并返回驻地,随后军人撤离。

据玻利维亚媒体报道,前陆军司令苏尼加因参与未遂政变被逮捕,检方已对苏尼加及其同伙展开刑事调查。

阿尔塞当天在总统府发表讲话,强烈谴责在总统府周边广场发生的未遂政变是对国家的背叛,强调玻利维亚的民主必须得到尊

重。他呼吁军人尊重职业使命和国家宪政,强调军队应忠诚履行捍卫国家的职责。

26日中午,一些军人和装甲车在位于玻利维亚首都拉巴斯总统府周边的穆里略广场集结,苏尼加走下装甲车并宣布他主导此次军事行动。他声称无法容忍“国家陷入贫困和军人蒙羞”,他们是“为表达不满而来”。

当地电视台画面显示,军人和装甲车冲击总统府大门。玻利维亚前总统莫拉莱斯谴责这一行动,称这是“正在酝酿的政变”。



玻利维亚军方紧急出动